

Una intentona monárquica

Los enemigos de la República se amparan en sus bondades

Nuestro activo Corresponsal en Madrid, el veterano periodista señor Sánchez Ortiz, nos transmitió en las primeras horas de ayer, un amplio servicio dándonos cuenta de la intentona monárquica que momentos antes habían realizado los elementos del antiguo régimen, que al amparo de las bondades de la República, laboran descaradamente en todas partes, con la mayor impunidad, pues desgraciadamente todos los organismos oficiales están en manos todavía de los servidores del Borbón, y las inexpertas autoridades de la República creen ingenuamente que su misión es la de contemporizar y dejar hacer, como si no existiera una amenaza latente y un peligro para el régimen.

La noticia nos produjo la natural ansiedad, no por el temor de que el descabellado intento pudiera tener repercusiones en otras localidades, cosa descartada, sino porque algunos desdichados hijos del pueblo, arrastrados por unos cuantos malvados sin conciencia, valiéndose de la superioridad jerárquica, coadyuvaban a una locura semejante, que en las circunstancias actuales, perjudica extraordinariamente los intereses de España, entregada de lleno a su reconstitución interior.

Lo sucedido puede servir de ejemplo para barrer de una vez todos los obstáculos que entorpecen la marcha de la República, los cuales están en todos los centros y dependencias oficiales, en las altas categorías del Ejército, en el alto clero, en la burguesía y en todos aquellos recovecos que por bondad del Gobierno de la República permanecen intactos todavía, y es llegada la hora de la renovación total sino queremos estar a merced del enemigo que acecha.

En estos últimos meses se ha hecho en Madrid y provincias una campaña intensa contra la República, precursora de este audaz golpe de mano; los periódicos de derecha han venido arrojando en sus denuestos contra los hombres del Gobierno, sin que les vayan a la mano los que tienen la obligación de perseguir estas cosas, porque no sienten la República, porque se hallan espiritualmente al lado de los conspiradores y toleran y transigen con todo.

Es más, los advenedizos que se han encumbrado con el nuevo régimen, son elementos pasivos que se les importa un ardite de la República y la prueba de ello es que solo protegen y favorecen a los suyos. Es llegada la hora de deslindar los campos y que cada cual ocupe el lugar que le corresponde.

LOS HOMBRES DE LA CONJURA

Aparecen, en las primeras referencias telegráficas que recibimos de Madrid, como figuras destacadas de la conjura monárquica, los generales Cavalcanti y Fernández Pérez, los dos pertenecientes al arma de caballería, organismo militar, baluarte de una aristocracia venida a menos, cuya sumisión al monarca arrojado era incondicional, algo así como la guardia pretoriana del desdichado Borbón.

El general Cavalcanti tiene una historia militar muy pintoresca, de la que se hicieron sabrosos comentarios cuando su intervención en las famosas operaciones de Melilla, donde su dinastismo servil le valió arrebatarse la legítima gloria a un almeriense de valor probado y una esperanza del arma de Caballería, el capitán Gómez Spencer, el verdadero y único héroe de la famosa carga de Taxdir, cuyos laureles recogió Cavalcanti que se hallaba bien lejos de su escuadrón, en el confortable ambiente del Estado Mayor, para luego recoger el premio de aquel hecho bizarro, el único que tuvo lugar en aquellas operaciones que hicieron rodar el prestigio del Ejército de la monarquía por el más alto nivel.

Aquella injusticia notoria fue la que engendró la tragedia de Lisboa en que perdió la vida el almeriense a quien el pueblo donde nació y el Cuerpo al que dió una brillante página, deben una cumula reparación, como merece un verdadero castigo el que abusando de sus altas influencias silenciosamente y le arrebató unos laureles unidos con verdadero heroísmo.

Del general don Emilio Fernández Pérez sabemos que fue un dicto incondicional del Borbón, que fue Director de la Academia de Valladolid y que fue uno de los

favorecidos en la orgía de Marruecos, donde le hicieron general.

Después le protegió la dictadura y en el tartarinesco desembarco de Alhucemas, por influencias del dictador, le encargaron del mando de las fuerzas de Melilla y a consecuencia de aquello, la dictadura siguió dispensándole sus favores, hasta que entró la República y el señor Azaña lo mandó a su casa con cajas destempladas, hasta la hora presente en que aparece como uno de los caudillos de la última borbonada.

Si todos los prestigios que se ponen frente a la República son de esa categoría moral, podemos echarnos a dormir, porque la República está asegurada para toda la vida.

LO QUE DICE DON NICOLÁS SALMERÓN

Uno de nuestros redactores acudió al Hotel donde se hospeda el ilustre Diputado por Almería, don Nicolás Salmerón y García con objeto de interrogarle sobre los sucesos de Madrid, para conocer su opinión y dar una referencia a nuestros lectores, ya que su autoridad y alto prestigio es para nosotros una garantía en sus actuales momentos.

El señor Salmerón, con su proverbial franqueza, exenta de todo artificio, acogió con exquisita amabilidad a nuestro enviado, haciendo las siguientes manifestaciones: «Desconozco en absoluto lo que ha pasado en Madrid, si bien tengo la referencia que da de los sucesos el DIARIO DE ALMERIA, pero careciendo de más detalles, lo único que puedo manifestar es que este asunto carece de importancia, si bien habrá de servir de lección al Gobierno para proceder con toda energía contra los enemigos de la República que se aprovechan de su bondad excesiva.»

PERIÓDICOS SUSPENDIDOS

Cumpliendo órdenes del Gobierno, por el Gobernador civil de la provincia se ha decretado la suspensión de los diarios monárquicos de la localidad «Heraldo de Almería» y «La Independencia». Lamentamos el percance.

INFORMACION LOCAL

GOBIERNO CIVIL

Al recibimos en la mañana de ayer, el señor Liarte Lausín, en su despacho oficial del Gobierno, nos manifestó a los periodistas lo siguiente:

«He recibido a una comisión de obreros esparteros, los que me han expuesto, que mientras existe un gran número de obreros parados, las fábricas utilizan niños en los trabajos. Como sus peticiones no han sido expuestas en detalle, les he pedido que concreten las mismas en un escrito, para si hay conflicto resolverlo cuanto antes y lo mejor posible.»

También he recibido otra comisión de Vélez Blanco, la que me ha hecho entrega de un escrito de protesta por el procesamiento del alcalde de aquel pueblo. Yo les he contestado, que esto es solo asunto de la autoridad judicial, a quien tienen que acudir y exponerle sus deseos.

«¿Tiene usted algunas noticias oficiales con relación al movimiento de esta madrugada?»

«Que se ha sofocado el movimiento, reinando tranquilidad en España, y por lo que respecta a esta provincia y capital, es absoluta la tranquilidad.»

«¿Sabe usted algo sobre una reunión del partido Radical socialista y el Socialista, para tratar sobre la constitución de la Comisión gestora?»

«No sé nada. Sobre este asunto les diré a ustedes que quedará resuelto prontamente. Me propongo dejarlo terminado dentro de esta misma semana. Sobre la elección de los partidos para los que han de formar parte en la Comisión que se constituya, ni ha habido ofrecimiento de cargos ni aceptación de los puestos, pues no son los partidos quienes tienen que imponer la constitución.»

«La Comisión gestora se resolverá de la forma más cordial posible, en donde los partidos tendrán sus representantes, pero no con la finalidad de política personal. No se trata de esto ni de ofrecimientos ni de regateos de puestos.»

«Volviendo sobre el complot de esta madrugada, esto solo ha sido un pequeño asalto sin carácter

Comentarios a una carta

En el DIARIO DE ALMERIA correspondiente al domingo último aparece publicada una carta que remite para su publicación el señor Presidente de la Cámara Oficial Uvera al cual va dirigida precisamente, y que firma el Diputado por esta provincia señor Granados.

En esta carta, que se hace pública sirviéndola con el mejor deseo de que la opinión Almeriense pueda apreciar en todo su valor cuanto trabaja por esta provincia el mencionado Diputado, se hace resaltar por su autor, la importancia que tiene para esta tierra la creación de una Estación Uvera-naranjera, que tenga por misión, dirigida por técnicos especializados, combatir con éxito las múltiples plagas y enfermedades de todo género que atacan a la parra y al naranjo, haciendo cada día más deficiente esta importantísima riqueza nacional. Con su establecimiento podríamos llegar a lograr, acometiendo ensayos y estudios de diversa naturaleza, y gozar en plazo no muy lejano de frutos y plantas sanas que nos hagan capaces de vencer la formidable competencia en que nos tienen empeñados productores similares de otros climas y países; y que constituyan para nosotros en este momento la amenaza ruinososa de nuestro desplazamiento de todos los mercados extranjeros secularmente conquistados.

Hasta aquí (suponiendo que el autor de la carta haya querido decir todo esto que nosotros queremos «adivinar», completamente identificado con él. Pero no más allá. Pues habla el señor Granados de haber «conseguido» y de haber «logrado» que se cree en Almería una Estación Uvera-naranjera, pendiente solamente de que la Diputación provincial ceda unos terrenos para que este Instituto se ponga inmediatamente a funcionar. Y si bien yo no dudo de que el señor Granados habrá hecho lo posible por conseguir para Almería esa importante mejora, no hay que regatearle tampoco al César lo que es del César.

A raíz de crearse en Valencia unas Estaciones Naranjeras con éxito indiscutible, recordamos todos perfectamente ¿verdad señores prensa? que la Diputación provincial de Almería a fines del año pasado o principios del actual, a propuesta del Diputado señor Pé-

ter general, realizado por elementos monárquicos ayudados por otros militares. Y nada más por hoy.

ALCALDIA

Como de costumbre, ayer realizamos nuestra diaria visita a la Alcaldía siendo recibidos por el señor Oliveros Ruiz.

Al penetrar en el despacho, oímos unas frases relacionadas con una gran operación financiera, por la que se podrían realizarse grandes obras, con una fórmula sencilla, como es la de buscar el censo de todos los obreros de Almería y los trabajos que se realizan, sacando finalmente el número de parados que hubiese, a los que habría que darles trabajo. Que con motivo de la faena y otras obras cualesquiera se redujera el número de los que habrían de estar parados, para dejar menos número en las obras que se estuvieran realizando.

«Es una fórmula sencillísima», manifestaba el señor Oliveros, que es quien hablaba. «Todo es cuestión de saber buscar el medio para que el dinero venga a nosotros. Y mientras pronunciaba estas frases veíamos resplandecer su rostro de satisfacción, cosa que intriga al reportero.»

El señor Oliveros se muestra satisfecho, aún delante de los representantes de la Prensa, y nos hace adivinar gratas nuevas.

«Voy a dar inmediatamente órdenes a la Guardia municipal para que esta tarde se dé comienzo a la recogida de toda clase de mendigos a los que habrán de conducir a la Comisaría y allí formarán un censo, enviándose a los que no sean de la ciudad a sus respectivas localidades, y a los que fueran de la capital, recibirán donde dormir y alimento de «Asistencia Social.»

«Sobre las palabras que le hemos oído pronunciar a nuestra llegada, sobre esas operaciones financieras, ¿hay algo relacionado con el Municipio?»

«Se refieren a la construcción del alcantarillado y a la traída de aguas a nuestra capital, para lo que ya ha habido ofertas de empresas, que se comprometen a su realización.»

rez Almansa, tomó el acuerdo de dirigirse al Ministro de Agricultura, pidiéndole que a semejanza de las de Valencia se crease también en Almería otra estación mixta uvera-naranjera con carácter independiente de aquellas en su funcionamiento. Después, la Comisión de paraderos «monárquicos y cavernícolas» que fué a Madrid también se presentó al Director General de Agricultura señor Valera como una de sus conclusiones la concesión para Almería de la Estación que ya había pedido previamente la Diputación provincial; habiendo ofrecido el Director General a los parraleros que estudiará el asunto con verdadero cariño, y que si sacaba la impresión de su conveniencia para los intereses agrícolas de Almería, podíamos desde luego contar con ella a pesar de las dificultades del presupuesto.

¿Y para qué más por hoy? Respondo hacer constar que aún reconociendo una vez más que las gestiones del señor Granados hayan podido contribuir a inclinar el ánimo del Ministro y Director General de Agricultura en favor de esta causa tan justa, no podemos olvidar que la primera iniciativa para la consecución de ésta, obra partió de la Diputación provincial de Almería y que la secundó acogiéndola con todo entusiasmo aquella comisión de parraleros que no obstante su acentuado matiz «monárquico» se congratula de haber coincidido en esta ocasión con un Diputado Radical-socialista, cuando se ha tratado de defender intereses generales de la provincia, y no enchufes de «frigorios.»

A Dios siempre lo que es de Dios y al César lo que es del César.

ANTONIO LOZANO

DESDE OHANES

Notas agrícolas y políticas

Cumpliendo la disposición del Ministro de Instrucción Pública, referente a que las vacaciones de las escuelas privadas duren igual que las de las escuelas públicas, desde el 16 de Julio, hasta el 15 de Septiembre, (aunque ignoro si en los demás colegios de la ciudad habrá sido atendida la referida ley, porque parece que ahora en España se dejan de cumplir ciertas leyes sancionadas por el Parlamento, algunas como la ley del instruismo de primera enseñanza), vacaron nuestras clases el día 15 de Julio y el 16 vine a nuestra casa de Ohanes, rodeada de eucaliptos, a pasar una temporada entre parrales y castaños, cerezos y encinas, perales y melocotoneros, respirando el aire sano de la sierra y disfrutando del silencio augusto del campo, sólo interrumpido por alegre cantar de tropieles de jilgueros, el ruido del viento que azota a los árboles, el murmurar de las fuentes y el rugido de las cataratas de arroyos, barrancos y canales de riego; y algunas tardes, canciones de mujeres, que osequian nuestros oídos con dulcísimos sonidos de bellas composiciones. La temperatura es singularmente por las noches, excesivamente fresca este verano. Es necesario hacer uso de buenas mantas.

La cosecha de uvas es este año escasa. Hay media cosecha, en general. Dentro de un tiempo impropio de la estación, ha habido tres días de fuerte calor que ha quemado bastantes uvas. En cambio la cosecha de peras, especialmente de la casta de Rágo, que aquí superan a las de Rágo, en ciertos perales ha sido extraordinaria, porque han cuajado todas las flores; y la de chumbos es asombrosa, pero éstos llegarán pocos a buena madurez, por la falta de lluvias; las «pencas» (chumbos) están marchitas en muchos sitios. Almendras no hay.

Yo practico algo, como todos los veranos, la agricultura: atiendo a algunas plantas que yo mismo planté, ya injertándolas, las que aún tenían savia; ora sugetándolas en los alambres o tutores, o quitándoles ramas o tallos innecesarios.

Aquí, las personas están, como en toda España, algo apasionadas por ideas políticas. El Gobierno puede muy bien evitar, en gran parte, muchas preocupaciones y luchas apasionadas o sangrientas, logrando bien y pronto y procurando que permita preylamente y con carácter general y bien definido y determinado, sean cumplidas por completo todas las leyes y disposiciones ministeriales; pues no puede haber orden donde se tolera el desorden y se dejan incumplidas las leyes. Hoy estamos todos esperando los nuevos proyectos de ley.

JOSE ESCAMILLA ESTEBAN

REPORTAJES BREVES

Los fabricantes de infundios

Ciertas gentes, unas despaheadas, otras desengañadas y algunas por un odio cavernario que no pueden reprimir, se despachan a su antojo en momentos como el presente, lanzando los más absurdos «bulos» para sembrar el desconcierto en las gentes pusilánimes, atemorizar a los incautos y explotar el candor de las almas sencillas con noticias «tremebundos» recibidos por radio.

Esto de la radiomanía es uno de los trucos más socorridos para los agentes de infundios, y un descargo para los periodistas, porque antes, el traficante de «bulos» achacaba todas las noticias de su «invención» a los periódicos, pero ahora, con el nuevo procedimiento de la T. S. H. viste mejor y está menos expuesto a que se descubra la mentira.

Ayer se han despachado a su gusto todos los propagadores de infundios, lo mismo en las oficinas del Estado, que en las tertulias de los cafés, abullando y exagerando las noticias de Madrid, y a la vez sacando consecuencias terribles, como si no estuviéramos al cabo de la calle de lo malo que en España pudiera venir no es por ese lado, sino por el otro; que ese sí que no sería fácil de contener, pero que afortunadamente no existe el menor asomo de temor, y los que más habían de sentirlo son los agitadores de ahora que no se dan cuenta de que están jugando con fuego y es muy posible que se quemen.

Cierta prensa que no quiere avenirse con lo actual, porque sus amos e inspiradores han perdido todos los privilegios, contribuye en grado sumo a dar mayor relieve a los acontecimientos presentes, como si de ese modo, inventando y exagerando, contribuyera al éxito de una botarata que ha venido con gran oportunidad, y que habrá de servir para restablecer las cosas en forma que se le vea la cara al enemigo y se le trate como se merece.

Así se debió de haber empezado.

EL REPORTER

La huella que deja la viruela es la marca infamante de la desidia o de la incultería. No con traiga usted esa responsabilidad con sus familiares. Vacínelos a los seis meses de nacidos y luego cada cinco años. En el Instituto de Higiene, Avenida de la República, número 1, se vacuna gratuitamente las mañanas de todos los días laborables.

Comentarios frívolos

Los que patrocinaban el sistema de entregar la cobranza de todos los arbitrios en manos de un gestor, argumentaban que así podría disponer el Ayuntamiento, en un momento dado, de los fondos necesarios, como si fuera un Banco.

Pero el resultado ha sido funesto para el Ayuntamiento, quien dispone de todo el crédito y de toda la solvencia, es el señor Bascañana que es un simple cobrador, mientras el Municipio no tiene ni garantías.

En cambio, a los imponderables técnicos les va muy a gusto en el machito.

Los monarquistas de la localidad andaban algo revueltos desde la visita de don Urraca que traía las últimas instrucciones de Madrid.

Ahora bien, que el «golpe» les ha fracasado y lo van a llevar ellos de retruque.

Hasta el ciervista «Miguel Peñaflo» y el ajesuitado «Fernando» que a diario sirven el pasto intelectual a sus escasos lectores de La «Inde», que se habían cambiado del nuevo régimen, se han desatado y vuelven a usar los anteriores en espera del triunfo de la «causa».

Pero se van a ver negros.

En una tertulia de cavernícolas se anunciaba la intentona con cierto orgullo, creyendo que esto se tambaleaba ya, por la desprecupación de unos, y la indiferencia de otros.

Ahora es la ocasión de ver los valientes del «Reina Victoria».

ANTES DE ANUNCIAROS PREGUNTE EN EL KIOSCO POR EL PERIÓDICO QUE MÁS SE VENDE.

DESDE LAUJAR

PINCELADAS DE LA COLONIA ESCOLAR

Toda empresa noble merece aplausos. La colonia escolar, reuniendo niños desvalidos, niños con quienes la Naturaleza no fué pródiga en salud ni fortuna, proporcionándoles sana alimentación, aire sano, libertad y expansión nacidas de una suave disciplina, disciplina liberal, y haciéndoles convivir durante algún tiempo, realizando una misión maravillosa de generosidad y altruismo de un alto valor higiénico-social.

Nuestros colonos exteriorizan su agradecimiento en sus semblanzas, siempre risueños y alegres.

Su alegría es contagiosa, como contagiosa es el desgranar cascabelero de sus risas.

Es bonito con encanto de sencillez, el cuadro familiar que presenta la colonia.

Como saben nuestros lectores, los colonos han sido seleccionados de las Escuelas Nacionales de Almería, y de «Asistencia Social».

Son niños que en su mayoría se han visto ahora por vez primera. No obstante, se quieren como si desde hace tiempo fueran amigos muy íntimos, y adoran a sus maestros e inspectores con cariño filial.

La amistad, la simpatía y el cariño prenden muy pronto en las tiernas almitas.

Observándolos tan ingenuos, tan dulces, tan campechanos, en camaradería de igualdad sin reservas, la imaginación vuela hacia una época mejor de un mañana feliz sin egoísmos. Pero... La vida, con sus exigencias y ambiciones, es furioso vendaval que arrastra lejos los nobles sentimientos, egando con fango de odios sus hermosas fuentes.

—Señorito ¿verdad que yo soy muy buena?

RAFFLA

DE INTERES

El correo de Melilla

La iniciativa del concejal señor Villegas referente al cambio de horas de salida del correo de Melilla, ofrece las siguientes ventajas:

Un considerable aumento en el volumen de viajeros entre las dos plazas hermanas, ya que llegando a una u otra sobre las siete de la mañana y saliendo después de las diez de la noche, estos viajeros pueden disponer de horas suficientes para atender en un solo día sus asuntos comerciales o particulares, aparte de atender a su asistencia personal sin premuras inquietantes.

Se evitaría a los viajeros de ambas plazas, ya que la travesía del Mediterráneo entre ambas se hace en seis horas o siete a lo más, la molestia que supone estar en el puerto de llegada, como pasa en Almería, desde las dos de la madrugada, esperando para que se autorice el desembarco, hasta las siete de la mañana, hora en que se practica el servicio oficial de sanidad, aduanas y policía, sin poder entregarse al descanso, constituyendo una gran molestia que se debe evitar a toda costa.

A Melilla interesa esta variación del horario de salida de los vapores para Almería, por la facilidad que ofrece a los viajeros que se dirigen a las poblaciones de la zona del Levante de España, lo mismo que los de estas poblaciones que se dirigen a aquella plaza africana, porque los trenes que nacen de Almería para Baeza y Madrid, a las once de la mañana y a las cinco de la tarde, tienen enlaces con las líneas de Granada y Moreda y de Murcia, en Guadix, con derivaciones para otros importantes centros comerciales, y si a eso se une la ventaja que ofrecen las numerosas y magníficas líneas de autobuses que en esta capital se han establecido para la conducción de viajeros a Murcia, Valencia y Barcelona, se comprenderá la conveniencia que ofrece para los de Melilla, que tengan que marchar a puntos de la zona mediterránea de España y del interior, colindante y viceversa, utilizar este itinerario.

Como esta interesante cuestión, para ser resuelta, basta solo que esté asistida de buena voluntad por parte de la COMPANIA TRANSMEDITERRANEA DE VAPORES, ya que para llevar a cabo esta sencilla variación del horario no se precisan autorizaciones oficiales, formular proyectos y presupuestos, no habrá razón seria ni justificada para oponerse a que esta aspiración legítima, que beneficiaría muchos intereses, tenga éxito.

Es la voz de cristal de una bebé ingenua, simpática, muy simpática, en cuyo rostro dibújase la inocencia con blancos pinceles empapados en la albura nitida de los lirios de Jodericó. Es Charito, Rosarito Vizecaino, linda muñequita adorable, más simpática aún embutida en el tunel de un delantal o babero gigante y con unas alpagatas tan grandes, que los picecitos de miniatura se aburren navegando en el vacío inmenso.

Los niños han jugado mucho, han gozado de las delicias de este clima delicioso, bajo un sol que acaricia.

El primer día de vida de Colonia se les oían palabras desgraciadas, coplas que profanaban los labios y herían los oídos, y ciertos hábitos producto del ambiente callejero.

A fuerza de paciencia, vamos consiguiendo barrer de sus espíritus las telarañas de lo rutinario y soez.

Ya no se ven las bocas de los arrapiezos hinchadas de palabrotas obscenas.

Unos colonos se peleaban. Intervino un maestro. Era la hora del oscurecer. El sol se había hundido como una hostia de fuego. A la luz indecisa del crepúsculo, unos gorriños se daban el pique amorosamente. El maestro tuvo habilidad, para llegar al corazón de los niños, adorables como besos de luz en una flor... La bondad, como dulce rocío, hizo fructificar nobles sentimientos. Se habló de la guerra y los niños comprendieron que más valor hay en secar una lágrima, que en desbordar torrentes de sangre.

RAFFLA

DE SOCIEDAD

VIAJEROS

Procedente de Alicante llegó a esta capital, el Abogado don Paul Chavasse.

—Para Madrid, salió don Paulino Gayo Notario.

—Se encuentra entre nosotros procedente de Murcia, el médico don H. de Bertrand.

—Marcharon a Melilla, D. Pedro Roda, don Antonio Parra, don Agustín Reverte, don Juan Guirado, don José Casas y doña Carmen Luque García e hijas.

—De Melilla llegaron a esta capital, don Salvador Zaldívar, don Felipe Morales, don Juan M. Magán, don Joaquín Rodríguez, don Ignacio Nuda, don Andrés Mateos, don Rafael Fuentes y don Lasiolo Sastre.

NECROLOGIA

Victima de rápida enfermedad ha dejado de existir en Melilla, a la edad de 74 años, el respetable señor don Gervasio Sánchez Lohana, padre de nuestro querido amigo don Manuel, director del «Colegio Sánchez Moldero» de dicha localidad.

Enviamos nuestro sentido pésame a los deudos del finado.

—A la temprana edad de 20 meses, ha subido al cielo la angelical niña Purita Rodríguez González, hija de nuestro estimado amigo don Diego Rodríguez Rodríguez, y hermana del empleado de nuestros talleres, Diego Rodríguez González.

A las cinco y media de la tarde tuvo lugar la conducción del cadáver a la última morada, concurriendo numerosas personas, testimoniando al señor Rodríguez el pesar producido por pérdida tan sensible.

Reciba el señor Rodríguez y su familia, la sincera expresión de nuestra condolencia.

—Ha fallecido en nuestra capital don Pedro Castillo Abad, antiguo industrial de esta ciudad.

Por sus dotes de honradez y caballerosidad, gozaba el finado de generales simpatías, viéndose patentizadas ayer tarde a la hora del sepelio, que se celebró a las cinco y media de la tarde, acudiendo numerosas personas.

Enviamos a sus familiares nuestro más sentido pésame.

La difteria azotó mortífero de los niños se previene hoy con la misma eficacia que la viruela. Por lo menos desde seis años para abajo todos los peques deben ser vacunados sistemáticamente. En el Instituto de Higiene, Avenida de la República, número 1, se lo harán gratuitamente las mañanas de todos los días laborables.

El fracaso de una intentona monárquica

Unos cuantos generales, traidores a la República, pretenden sublevarse contra el poder constituido

LAS PRIMERAS IMPRESIONES DE UNA JORNADA SANGRIENTA (Crónica telegráfica)

Madrid.—Cuando de madrugada con los primeros claros del día, los periodistas que hacemos el diario y penoso trabajo en la central de Teléfonos, nos retirábamos sin descansar, observamos en la Puerta del Sol algo anormal que nos obligó a detener nuestra marcha y a fijar nuestra atención.

El ministerio de la Gobernación se hallaba tomado por fuerzas de Seguridad y guardias de Asalto, con carabinas y ametralladoras y una sección de la benemérita.

Cruzaban raudos en distintas direcciones, los camiones de la Dirección general de Seguridad, con guardias de Asalto, con fusiles y ametralladoras.

Los escasos transeúntes que a esa hora deambulaban, huían en busca de refugio.

Ante lo inesperado de aquellos aprestos militares y guerreros, nos decidimos a interrogar al primer representante de la autoridad, legalmente constituida que nos encontramos al paso, viniendo en nuestro auxilio un prestigioso jefe del Cuerpo de Seguridad, que al parecer ejercía el mando supremo de las fuerzas que tenían tomada la Puerta del Sol.

A nuestras primeras preguntas nerviosas, apresuradas e inquietantes, respondió con una leve sonrisa, como si no tuviera importancia todos aquellos preparativos.

—Se trata de un movimiento monárquicista, cívico-militar, que debe estallar esta madrugada.

Después de unas palabras de consejo y de reconvencción, para que disiéramos de nuestro empeño, se despidió cortés, el distinguido jefe y dirigiéndose a los peletones de guardias, les transmitió órdenes severas y terminantes.

Más adelante nos tropezamos con otro representante de los poderes constituidos que marchaba nerviosamente al lugar designado para cumplir sus deberes.

SON DETENIDOS LOS GENERALES CAVALCANTI Y FERNANDEZ PEREZ

Madrid.—Entre los primeros detenidos por los sucesos de esta madrugada, por estar comprometidos en el movimiento, figuran los generales de caballería, marqués de Cavalcanti y don Emilio Fernández Pérez.

EL PUEBLO MADRILEÑO, POR LA REPUBLICA

Madrid.—A la hora de acudir al trabajo los obreros, se formaron numerosas manifestaciones patrióticas que recorrieron las calles principales, vitoreando la República.

SOCIEDADES CLAUSURADAS

Madrid.—A primera hora fueron clausuradas «La Gran Peña», el «Casino de Madrid» y otras sociedades aristocráticas.

DONDE SE INICIARON LOS PRIMEROS TIROTEOS

Madrid.—Durante la madrugada se iniciaron los primeros tiroteos en las calles adyacentes al ministerio de la Guerra.

LO QUE PRETENDIAN LOS REBELDES

Madrid.—Está confirmado plena mente que los rebeldes pretendían apoderarse por sorpresa, del ministerio de la Guerra, la Dirección general de Seguridad y el Palacio de Comunicaciones.

EL TIROTEO EN EL PALACIO DE COMUNICACIONES FUE INTENSISIMO

Madrid.—Uno de los sitios que los rebeldes atacaron con mayores bríos fué el Palacio de Comunicaciones, donde el tiroteo fué intensísimo, durando largo tiempo y cruzándose infinidad de disparos por ambas partes.

LAS FUERZAS MILITARES QUE HAN SECUNDADO A LOS REBELDES SON LOS DE LA REMONTA

Madrid.—Se sabe que las únicas fuerzas militares que han tomado parte en la revuelta contra la República, pertenecen al Regimiento de la Remonta.

NUEVOS DETALLES DE LAS VICTIMAS DE LOS REBELDES

EL PASEO DE RECOLETOS

Madrid.—En el paseo de Recoletos, se notan extraordinariamente los efectos del tiroteo.

LA LISTA DE BAJAS

Madrid.—Esta tarde se facilitó la lista de bajas durante los tiroteos de esta madrugada, siendo el número de muertos ocho, y el de heridos, asistidos pasa de 20.

UN HIJO DE FERNANDEZ SILVESTRE, MUERTO

Madrid.—Entre los muertos figuraba un oficial, hijo del general Fernández Silvestre.

SUSPENSION DE PERIODICOS

Madrid.—El Gobierno ha ordenado la suspensión de todos los periódicos de las derechas.

ADHESIONES

Madrid.—El partido radical se ha reunido, acordando ofrecer su incondicional adhesión al Gobierno.

MAS COMPLICADOS EN LA INTENTONA

Madrid.—La policía ha detenido a don Joaquín Calvo Sotelo, hermano del exministro de la Dictadura, por hallarse comprometido en la intentona monárquica.

EN PRISIONES MILITARES

Madrid.—Una sección de guardias de asalto, se ha encargado de la custodia de la Prisión de San Francisco, donde se encuentran los elementos dirigentes de la intentona.

EL GENERAL FRANCO DETENIDO

Madrid.—Se dice que ha sido detenido en la Coruña cuando iba a ponerse al frente del movimiento el general Franco, ex-director de la Academia de Infantería.

LA SALIDA DE LOS PERIODICOS

Madrid.—Al salir en las primeras horas de la mañana los periódicos, el público los arrebató de manos de los vendedores ávido de conocer el relato de los sucesos de esta madrugada.

MANIFESTACIONES EN LAS CALLES

Madrid.—En las primeras horas de la mañana, al acudir los obreros al trabajo, se organizaron manifestaciones patrióticas en favor de la República, que recorrieron las calles principales vitoreando al Gobierno y a la República.

REVISTA DE TROPAS

Madrid.—Las autoridades militares han pasado revista en sus respectivos cuarteles, a todas las fuerzas de la guarnición, ante la eventualidad de tener que trasladarse a alguna otra localidad.

EN GOBERNACION

Madrid.—La manifestación se dirigió a la Puerta del Sol, llenándola toda, e incluso las calles adyacentes.

SE PIDE LA MUERTE DEL GENERAL SANJURJO

Madrid.—La manifestación pedía, entre otras cosas la muerte del general Sanjurjo, por traidor a la República.

UN DETALLE

Madrid.—A pesar de figurar en la manifestación elementos comunistas, con su sberandera, únicamente vitoreaban a la República.

REGRESO DE ZULUETA

Madrid.—El ministro de Estado señor Zulueta que se hallaba en San Sebastián, de jornada, tan pronto como se enteró de los sucesos, emprendió el regreso a Madrid.

EN ALCALA DE HENARES NO SE ENTERARON

Madrid.—En el pueblo de Alcala de Henares, pasó inadvertido el movimiento ocurrido en Madrid,

PRECAUCIONES EN LA GRANJA

Madrid.—Al conocerse en La Granja los sucesos de Madrid, por el general Queipo de Llano se adoptaron precauciones, tomando la carretera y vigilando los caminos, la escolta presidencial.

LOS SOLDADOS DE LA REMONTA NO SABIAN A LO QUE IBAN

Madrid.—Los soldados de la Remonta, únicas fuerzas militares que arrastraron los rebeldes, se muestran apenadísimos en prisiones militares.

MILITARES DETENIDOS

Madrid.—Se ha llevado a cabo la detención de varios jefes y oficiales de la guarnición de Sevilla que vestidos de paisano se dirigían en automóvil a Lora del Río, donde se encuentran las fuerzas rebeldes.

HUELGA GENERAL EN SEVILLA

Madrid.—Se ha declarado la huelga general en Sevilla, secundada por los elementos socialistas y sindicalistas como energética protesta contra la sublevación.

CINCO AVIONES ARMADOS A SEVILLA

Madrid.—En el aeródromo de Cuatro Vientos se han preparado cinco aviones militares armados con ametralladoras, que han marchado para Sevilla. Da la coincidencia que el mando de dicho aeródromo lo tenía el teniente Primo de Rivera, quien se cuidó de cumplir exactamente las órdenes del Gobierno.

IMPORTANTES DECLARACIONES DEL SEÑOR AZAÑA

Madrid.—El jefe del Gobierno señor Azaña, recibió a los periodistas a las nueve y media de la noche, manifestándoles que las últimas noticias que tenía de Sevilla, eran que las fuerzas adictas al general Sanjurjo se dirigían a Lora del Río, con el fin de volar un puente, para lo cual, llevaban 300 kilos de trilita, pero a requerimientos de fuerzas de la benemérita que les salió al paso, se habían entregado los rebeldes.

UNO DE LOS PERIODISTAS PREGUNTÓ al señor Azaña, si era cierto que las fuerzas rebeldes acaudilladas por el general Sanjurjo, habían hecho una salida estableciendo contacto con las fuerzas gubernamentales.

El señor Azaña, replicó que no era posible puesto que no había tiempo para que hubieran llegado las fuerzas a Sevilla.

El general Sanjurjo—añadió—sigue en las mismas condiciones que esta mañana.

El Gobierno ha enviado al pueblo de Sevilla una alocución, dándole cuenta del fracaso del movimiento en Madrid, donde el pueblo aclama constantemente a la República, paseando las banderas por las calles. Se les excita a cumplir con su deber.

del general Sanjurjo y que los sevillanos, llenos de ira, han arrancado los bandos que dicho general ha publicado. Nombra un nuevo Gobierno adjudicando la cartera de Guerra, al general Barrera. La Dirección de la Guardia civil se le concede al general Calvacanti. Se disolvían las actuales Cortes.

ES DESMENTIDA LA MUERTE DEL HIJO DEL GENERAL SILVESTRE

Madrid.—Es inexacto que se encuentre herido el hijo de Fernández Silvestre, quien únicamente se encuentra detenido.

SE CONFIRMA LA SALIDA DE SANJURJO HACIA LORA DEL RIO

Madrid.—El subsecretario de Comunicaciones señor Galarza, ha con firmado la salida de las fuerzas rebeldes que acudilla el general Sanjurjo, hacia Lora del Río. Llevan la misión de volar el puente de la carretera general de Madrid, con objeto de cortar las comunicaciones e impedir la llegada de fuerzas.

EL JEFE DE LOS SERVICIOS DE AVIACION DE TABLADA DETENIDO

Madrid.—El comandante señor Barrón, jefe de la base aérea de Tablada fué detenido en el camino que conduce a Lora del Río.

RUIZ TRILLO EN CORDOBA

Madrid.—El general Ruiz Trillo, se encuentra en Córdoba, donde se le ha comunicado la noticia de la sublevación.

EL GENERAL RUIZ TRILLO EN SEVILLA

Madrid.—Las columnas militares que el Gobierno ha mandado concentrarse sobre Sevilla, van mandadas por el general Ruiz Trillo, quien lleva órdenes severas del Gobierno.

SE LEVANTA EL SEÑOR AZAÑA EN MEDIO DE LA GENERAL ESPERACION DE LA CÁMARA Y DICE: EL GOBIERNO RECAE LA CONFIANZA MORAL DEL PARLAMENTO CON EL FIN DE TERMINAR LA SITUACION DE SEVILLA. HACE MUCHO TIEMPO QUE CONOCIAMOS LOS MANEJOS DE LOS MONARQUICOS, PERO NO PODIAMOS AFRONTARLOS POR FALTA DE PRUEBAS. SUPLENOS FECHA FIJADA PARA MOVIMIENTOS Y LOS MOTIVOS DE APLAZAMIENTOS DE LAS INTENTONAS. ANOCHÉ SABIAMOS QUE SE APROXIMABA EL ESTALLIDO Y AGUARDAMOS TRANQUILOS LOS SUCEOS. SOBRE VINIERON LOS SUCEOS QUE HAN SIDO AFRONTADOS POR LA FUERZA CON ARROJO Y VALENTIA.

Se han registrado escenas tristes y dolorosas, que demuestran que los pobres soldados fueron engañados.

En Alcalá se intentó sublevar al regimiento de Caballería evitándolo el coronel jefe del cuerpo.

Durante el día de ayer intenté hablar con el general Sanjurjo, siéndome imposible por haber leña parecido, pero anoche supimos que tenía reservadas habitaciones en un hotel de Sevilla.

ha reconcentrado las tropas de su mando en Córdoba, donde se preparan para caer sobre Sevilla.

SE DETIENE A UN OFICIAL CON UNA ORDEN DE SANJURJO

Madrid.—Ha sido detenido en la carretera de Lora del Río, un oficial del ejército vestido de paisano, al que se hizo un registro.

ERA PORTADOR DE UN OFICIO DEL GENERAL SANJURJO, EN EL QUE ORDENABA A LOS SUBLEVADOS LA VOLADURA DEL PUENTE DE LORA.

EL DETENIDO HA SIDO PUESTO A DISPOSICION DE LAS AUTORIDADES DE LA REPUBLICA.

DISPOSICIONES DEL MINISTRO DE LA GUERRA

Madrid.—El señor Azaña ha declarado esta madrugada, que ha firmado el pase a la segunda reserva, de los generales Sanjurjo, Cavalcanti, Mola y Millán Astray.

HA DESTITUIDO AL CORONEL VARELA Y AL CAPITAN FERNANDEZ SILVESTRE. TAMBIÉN HA DEREGADO DEL MANDO AL GENERAL DÓRIGA.

EL AYUNTAMIENTO SEVILLANO ENCARCELADO POR SANJURJO

Madrid.—Se sabe que el Ayuntamiento de Sevilla ha sido encarcelado por orden de Sanjurjo, por haberse negado a seguirle en sus planes.

LOS DIPUTADOS SEVILLANOS ARROJAN ROCLAMAS DESDE UN AVION

Madrid.—A las once ed la noche volaba sobre Sevilla el avión en donde salieron los diputados sevillanos.

ESTOS ARROJAN PORCLAMAS SOBRE LA POBLACION DICIÉNDOLES QUE SE ENTERRARAN PUES EL MOVIMIENTO HABIA FRACASADO EN TODAS PARTES.

PIDIENDO A LOS OBREROS REANUDEN EL TRABAJO

Madrid.—Dícese que las autoridades que actúan bajo el mando del general Sanjurjo, han aconsejado a los obreros se reintegren al trabajo.

Las Cortes Constituyentes

Madrid.—A las cinco y veinte de la tarde se abre la sesión en el Parlamento presidiendo el señor Besteiro.

En el banco azul se hallaba únicamente el ministro de Marina. Los escaños y tribunas completamente atestados.

Al entrar al salón el señor Azaña seguido del Gobierno, estalló una imponente ovación con vitores a la República. Los ministros en pie agradecen la adhesión.

Al aparecer en la tribuna el Director de Seguridad señor Menéndez se produjo la imponente ovación.

El señor FANJUL que acaba de ocupar su escaño, lo abandona enseguida.

Se levanta el señor AZAÑA en medio de la general expectación de la Cámara y dice: El Gobierno recaba la confianza moral del Parlamento con el fin de terminar la situación de Sevilla. Hace mucho tiempo que conocíamos los manejos de los monárquicos, pero no podíamos afrontarlos por falta de pruebas. Suplmos fecha fijada para movimientos y los motivos de aplazamientos de las intentonas. Anoche sabíamos que se aproximaba el estallido y aguardamos tranquilos los sucesos. Sobre vinieron los sucesos que han sido afrontados por la fuerza con arrojo y valentia.

Se han registrado escenas tristes y dolorosas, que demuestran que los pobres soldados fueron engañados.

En un cuartel de Madrid, se detuvo al primer jefe del regimiento pero fué libertado poco después.

El Gobierno acumula fuerzas sobre Sevilla. El movimiento en la capital andaluza no fué creído como de carácter republicano, ya que abriría los cauces para una posible restauración.

Responde además, a ambiciones truncadas para el porvenir, legítimamente cortadas desde el Parlamento.

El triunfo pasajero de la rebelión desencadenaría la cólera popular. Aunque esclavo de la legalidad, no vacilaríamos en defender la República.

El ejército, la aviación y la Armada, colaborarán a restablecer la disciplina.

El Presidente de la República, nos dijo esta mañana, que nunca escuchará a los rebeldes.

El Gobierno obtiene una lección por la que se ve que es imposible seguir por el camino de la benignidad y aplicaremos la Ley con el rigor proporcional.

Detrás de nosotros está el pueblo dispuesto a no dejarse arrebatar la República.

Las ovaciones y aplausos interrumpieron el discurso del señor Azaña en varios pasajes del mismo.

El señor BESTEIRO, propone se vote por aclamación la proposición.

El señor MARTINEZ DE VELASCO, en nombre de los Agrarios, se adhiere a ella.

Se aprueba por aclamación.

El señor MARTINEZ BARRIOS, ruega al señor Jiménez que aclare los conceptos vertidos en los pasillos.

El señor JIMENEZ, dice que haciéndose eco de una referencia de Sevilla, dijo que su señoría y otros radicales mantenían relaciones con los generales conjurados.

El señor MARTINEZ BARRIOS: Trátase de una vil calumnia que me impide convivir con su señoría. (Aplausos de los radicales).

El señor BESTEIRO: Me congratulo de que hayais votado por aclamación.

EL DISCURSO DE AZAÑA

Madrid.—Se ha acordado imprimir el discurso de Azaña para repartirla en Sevilla, por medio de aviones.

DIARIO DE ALMERIA

Periódico de la mañana

CALZADOS "El Buen Gusto" Presenta siempre las últimas creaciones de la moda :-

CENTRAL: Avenida de la República, 19, Almería. SUCURSALES: Agua, 13, BERJA - 14 de Abril, 21, ADRA.

Sucesos de la provincia

MARIA

En la noche anterior, volvieron a intentar asaltar la caja de caudales del Sindicato Agrícola Católico, penetrando en el domicilio de don Juan Alarcón Serrano, en donde está instalada.

La Guardia civil inició inmediatamente las gestiones precisas para encontrar a los autores, no dando resultado alguno.

ADRA

Dolores Jiménez denunció ante la Guardia civil, que un individuo conocido por el «Vivillo» penetró en su establecimiento, maltratándola de obra.

La Guardia civil, en sus gestiones realizadas, averiguó que Juan Rivera (a) «Vivillo» quiso abusar de la denunciante y ésta la empujó a mordiscos y puñetazos con el agresor, huyendo alocadamente. Y aprovechando esta circunstancia, el «Vivillo», se apoderó de 40 pesetas que había en el cajón del mostrador.

Fue detenido y puesto a disposición del juez municipal.

PURCHENA

Por la Guardia civil fue detenido Antonio Avellaneda López, de 34 años de edad, a quien le fue ocupada un arma de fuego.

PECHINA

En el sitio conocido por «Ramblón», se incendió una choza propiedad de María Gázquez Sánchez, quedando totalmente destruida.

También causó el incendio daños de poca importancia en una finca del señor Maresca.

El incendio fue originado por una imprudencia de su moradora.

DEPORTES

CARTA ABIERTA

Almería 10 de Agosto de 1932.
Sr Director de «Diario de Almería»

Muy señor mío y de mi mayor consideración: Adjunto a usted la carta enviada por mí al periódico «Heraldo de Almería», como rectificación a la reseña de los partidos de fútbol del domingo y lunes pasados, la cual, y en vista de que dicho periódico no ha creído oportuno publicarla por entender que contenía «ofensas de dudoso gusto», le envío a usted por si estima conveniente su publicación, para satisfacción mía y conocimiento de los aficionados.

Dándole las más expresivas gracias se ofrece a usted su affmo. s. s. q. e. s. m.— ANGEL JOVER

Sr. Redactor deportivo de «Heraldo de Almería»

Muy señor mío: Tengo ante mí la vista el número del martes del periódico en el que usted escribe sus «afortunadas» críticas de los partidos de fútbol del domingo y lunes, en las que con su certera pluma me acusa y ofende duramente. Le escribo a usted y lo hago de este modo, para sincerarme ante la afición y contestar así a los insidiosos y antideportivos juicios que han merecido a usted mis actuaciones en los antedichos partidos.

Me atribuye usted con su «clarividencia» proverbial una política en colaboración con Blanes, a consecuencia de mi hermano Manolo. No hubo tal política, aunque sí disgusto por las atribuciones que algunos directivos se toman y que no son de su competencia. Yo, apesar de lo que ocurrió, fui: soy y seré antes que nada deportista, y una vez en el terreno de juego, sacrifico todas mis pasiones, si es que en este asunto existió alguna, en defensa de los colores de mi equipo.

Leidas sus aseveraciones, exijo a usted me demuestre, cuando y ante quien he hecho esa confesión que con tanto conocimiento de causa me atribuye, de no querer jugar con Góngora. Mi intención al escribir esta carta, es solamente el deseo de obrar en mi defensa, pero no quiero tampoco que el que lea su reseña, pueda suponer siquiera que yo tengo a Góngora como un mal jugador, todo lo contrario. Pero si digo también que la defensa Blanes-Jover I, está como usted afirma más compenetrada que la de Blanes-Góngora, como pudo ver

la afición y usted con ella, en el partido del lunes.

Sigo leyendo, y me encuentro con asombro inaudito, con la «consagración de Jover II». En partidos anteriores, en los cuales he actuado, usted solo fué el que se constituyó en lo que pudiéramos llamar «obispo deportivo», «consagrándome», con ligereza imperdonable en un crítico de su «categoría», como «un meta seguro, eficaz, inmenso, llamado en un mañana no muy lejano a ser insustituible». ¡Las cosas de la «política»! El portero «inmenso», con dos solas actuaciones desafortunadas, ha caído en desgracia ante usted, y del pedestal en el que su «alta crítica» me había colocado, me ha hecho caer con su artículo «demoleedor», en el cual, con su «fácil y elegante léxico» puesto al servicio del deporte, me califica nada menos que de «mequetrefe con aspiraciones a concejal» (?)

Otra cosa. ¿Sabe «Marcialillo» quienes son los llamados a formar un equipo? No soy yo, dada mi inferioridad, el más indicado para asesorarle, pero ya que dice usted que la Directiva estuvo desafortunada en la confección del equipo para la revancha, sepa que los equipos deben formarlos, el entrenador, el capitán del equipo y un representante de la Directiva.

Y para terminar de escribir sobre este enojoso asunto, solo me resta hacer constar, que, dada mi calidad de «amateur», en todo momento y de una manera desinteresada, estoy y estaré a disposición de la Directiva del Athletic F. C., por si alguna vez fueran necesarios mis modestos servicios.

Angel Jover Martínez

Noticias y sucesos

SERVICIOS MEDICOS

Guardia para hoy.
Hospital. Médico: Don José Soriano.
Practicante, don Juan Haro.
Matrona, doña Isabel Flores.
Casa de Socorro. Médico: Don Cristóbal López.
Practicante, don Gabriel Bonilla.

POR DAÑOS

Francisco Plaza Ortega denunció en la Comisaría, al conductor del autobús número 1307 de esta matrícula porque le causó daños en su automóvil que valoró en 100 pesetas.

LE ROMPEN LA AMERICANA

En la Comisaría denunció Rafael Contreras Checa, a José Valdivia Vivar, porque además de insultarle, le maltrató rompiéndole la americana, cuyos desperfectos valora en 25 pesetas.

UN HERIDO POR ATROPELLO

En la calle de la Estación, José Valdivia Vivar, atropelló a Juan Piedra Ruiz, causándole lesiones de pronóstico reservado, de las que hubo de ser asistido en la Casa de Socorro.

LA BICICLETA QUE MONTABA RESULTÓ CON DESPERFECTOS DE CONSIDERACION

Una vecina agresiva

Diego Oyonarte Serrano denunció en la Jefatura de Vigilancia, a

una vecina llamada Isabel, por arrojarle a una hija del denunciante una silla, causándole una contusión con hematoma en la región frontal, de la que fué curada en la Casa de Socorro.

LESIONADO POR AGRESION

José Vila Almiñana denunció ante la Policía, a José de la Rosa Sánchez, porque le maltrató causándole lesiones leves.

CONSULTAS GRATUITAS EN LA CASA DE SOCORRO

En dicho Centro benéfico se celebran consultas gratuitas para enfermos del pecho, los martes, jueves y sábados de diez a once de la mañana, cargo de don Eugenio Peralta.

SERVICIOS DE GUARDIA DE LOS FACULTATIVOS EN EL HOSPITAL PROVINCIAL

De once a trece y media, don José Soriano Romero.
De trece y media a dieciséis, don José Alférez Lirola.
De dieciséis a dieciocho y media, don Victoriano Lucas.
De dieciocho y media a veintituna, don José Velasco Angulo.

EL CONCIERTO DE HOY

Programa del concierto que ejecutará la Banda Municipal de diez a doce de la noche en la Avenida de la República.
Sangre de artista. Paso doble. Tendido.
Ester. Danza oriental. Sevilla.
La Boda de Luis Alonso. Intermedio. Jiménez.
La del Soto del Parral. Segunda Fantasia. Soutullo y Vert.
Carnicerito de México. Paso doble. Palencia.

CENSO ELECTORAL

Recordamos una vez más a nuestros lectores, que el plazo de revisión del censo electoral, termina el próximo día 14, hasta cuya fecha se pueden hacer reclamaciones.

ES UN deber de ciudadanía, el revisar si se hallan inscritos nuestros nombres en las listas, y en caso contrario o con deficiencia, hacer la reclamación oportuna.

NOTAS MUNICIPALES

ACOMETIDA DE AGUA

Doña Esperanza Clemente Caparrós, ha solicitado del Ayuntamiento por medio de un escrito, una acometida de agua para la casa número 4 de la calle de las Ca-bras.

CONTRA EL CENSO

Don Antonio Terriza, don José del Aguilera Romero y don Julio Serrano, han presentado respectivos escritos en el Municipio, reclamando contra el censo electoral.

DECLARACION DE SOLDADO UTIL

Ha sido declarado soldado útil, sin declaración de prófugo, Felipe Soler Arcos.

INSTALACION DE TOMBOLA

Don Benjamín Rodríguez, ha solicitado de la Alcaldía permiso para instalar una tómbola durante la Feria.

ALTA EN EL PADRON

Doña Patricia González García, ha solicitado ser alta en el padrón de vecinos y en el de Beneficencia.

Movimiento marítimo

ENTRADOS

Vapor español «Altabal Mendí» de Málaga, con carga general y pasajeros.
Idem idem «Ophir» de idem, con idem.
Idem idem «Jaime B.» de Alicante, con carga general.
Laud idem «Genoveva» de Cartagena, con abonos.

SALIDOS

Vapor español «Altabal Mendí» para Barcelona y escalas, con carga general.
Idem idem «Jaime B.» para Ayamonte y escalas, con carga general.
Idem idem «Ophir» para Málaga, en lastré.
Idem idem «Delfin» para Mellilla, con carga general y pasajeros.

CAFES

Tueste diario. Los de más rico aroma. Los vende LA EQUITATIVA CASA MONTES TENORIO Mariana, 1

Audiencia y Juzgados

SECRETARIA VACANTE

Se encuentra vacante la plaza de secretario en propiedad del Juzgado Municipal de Alcedia de Monteaiguada.

El Juzgado Municipal consta de 603 habitantes y el secretario percibe sólo los derechos de arancel.

PRECIOS EN TERCERA

De 10 años cumplidos, un entero 527'50 incluido impuestos.
De 2 a 10 sin cumplir, un medio 267'50 pesetas idem idem.

Cada familia sólo puede llevar un menor de dos años, gratis

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pesaje en Cámara de Primera, Segunda clase intermedia y Tercera clase, haciendo escala en Dakar para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración del viaje 15 días.

AVISO IMPORTANTE.—Para obtener plaza en esto Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo.

Los manifiestos de pasaje se dan dos días antes de la salida de dicho vapor o antes si están cubiertas las plazas asignadas a este puerto.

Para más informes: sus consignatarios HIJO DE RICARDO JIMÉNEZ S. en C.—Avenida de la República, 69.—Almería.—Cortina del Muelle, 12 A.—Málaga.

Hijo de Ramón A. Ramos

Paseo de Colón, 19 (Barcelona)

Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería, Motril, Algeciras y Málaga

con los vapores «María R.», «María Dalme de R.», «Roberto R.», «Ricardo», «Molina R.», «Manuela C. de R.», «Enriqueta R.»

Salidas de Barcelona directo para Almería, todos los sábados. Salidas de Almería directo a Barcelona, todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga, todos los lunes.

Nota.—Para cargar en estos vapores hay que pedir hueco con anticipación. Agente en Almería: HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, S. A., Gerona, nº 8.

Nuestro teléfono es el 32 - X

A los exportadores de Frutas

Si quieren ustedes relacionarse con los principales importadores de frutas de Alemania y Australia diríjanse a
DER DEUTSCHE FRUCHTGROSSHANDEL
(Comercio de Frutas al por mayor en Alemania)
Unico órgano oficial de los comerciantes alemanes de fruta al por mayor y de la Asociación de Mayoristas de Austria en frutas y vegetales.
Pida usted nuestra tarifa de anuncios a DER DEUTSCHE FRUCHTGROSSHANDEL, ZENTRALSTRASSE 7-9, LEIPZIG, C. J. ALEMANIA.
Suscripción anual: Marcos 36.

Los exportadores de Frutas

Que deseen relacionarse con las mejores Casas de Holanda y Centro de Europa pueden hacerlo por mediación de
"CENTRAL ORGAAN VOOR DEN HANDEL IN AARDAPPELEN"
GROENTEN EN FRUIT
Publicado por: Uitg. Mij. «GMSSET» N. V., Doetinchem (HOLANDA)

Eduardo Pérez L. Echevarría

de la Casa de Socorro
PARTOS :: ENFERMEDADES DE LA MUJER
Eduardo Pérez, 7. Consultas de 3 a 6

Vapores correos franceses

de la Société Generale de Transports Maritimes a Vapeur y Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos transatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos:

Alsina, Mendoza, Florida y Campana

FLORIDA CAMPANA
Saldrá de Almería el día 17 de Agosto de 1932, por el RIO DE JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES.
Saldrá de Almería el día 17 de Septiembre de 1932, por el RIO DE JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES.

De 10 años cumplidos, un entero 527'50 incluido impuestos.
De 2 a 10 sin cumplir, un medio 267'50 pesetas idem idem.

Cada familia sólo puede llevar un menor de dos años, gratis

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pesaje en Cámara de Primera, Segunda clase intermedia y Tercera clase, haciendo escala en Dakar para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración del viaje 15 días.

AVISO IMPORTANTE.—Para obtener plaza en esto Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo.

Los manifiestos de pasaje se dan dos días antes de la salida de dicho vapor o antes si están cubiertas las plazas asignadas a este puerto.

Para más informes: sus consignatarios HIJO DE RICARDO JIMÉNEZ S. en C.—Avenida de la República, 69.—Almería.—Cortina del Muelle, 12 A.—Málaga.

Hijo de Ramón A. Ramos

Paseo de Colón, 19 (Barcelona)

Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería, Motril, Algeciras y Málaga

con los vapores «María R.», «María Dalme de R.», «Roberto R.», «Ricardo», «Molina R.», «Manuela C. de R.», «Enriqueta R.»

Salidas de Barcelona directo para Almería, todos los sábados. Salidas de Almería directo a Barcelona, todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga, todos los lunes.

Nota.—Para cargar en estos vapores hay que pedir hueco con anticipación. Agente en Almería: HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, S. A., Gerona, nº 8.

Como una nueva PIEL BLANCA

Conquista el amor

He descubierto que el corazón del hombre se conmueve ante una piel suave, fresca y blanca. Todas las mujeres pueden experimentar lo para su propia satisfacción y conquistar nuevos admiradores por medio del sencillo ensayo, análogo al que yo misma hice con la nueva Crema Tokalon, de Color Blanco (sin grasa). Esta contiene ahora crema fresca y aceite de oliva predigeridos, combinados con ingredientes astringentes, que tonifican y blanquean la piel. Penetra instantáneamente, calma la irritación de las glándulas cutáneas, aprieta los poros dilatados y disuelve las espinillas hasta que desaparecen por completo. Blanquea y suaviza la piel más oscura y rugosa. La Crema Tokalon, Alimento del cutis, (de Color Blanco) procura a la piel, en 3 días, una nueva belleza y un frescor indescriptibles en grado tal, que es imposible obtenerlos de otro modo. Debería usarla todas las mañanas.

EL MEJOR CAFE TOSTADO SE EXPENDE EN «LA EQUITATIVA». MARIANA, 1.

«La UNICA»

FABRICA DE SELLOS DE CAUCHO

Sellos de caucho de toda clase y tamaño. Imprentas de caucho. Numeradores. Fichadores. Marcas de goma para toda clase de envases en tela y madera. Placas esmaltadas. Sellos de metal para lacre y para fuego.

Perfección, prontitud y economía en todos los trabajos

Esta casa es la única que entrega los sellos a las 24 horas de haber sido hecho el encargo.

Para encargos: Talleres de «Diario de Almería» y calle Ramos, 52.—Almería

CALLOS?

USE Callicida Sport

Eficaz, Verdadero y Económico

15 ctmos. en todas las Farmacias

LA ISLA DE CUBA

General Riego, 4, A (antes Rea), San Gabrie', 1, y Santo Cris'o, 1

GRANDES NOVEDADES en Crespones, Shantung, Diagonales, Georgettes, Facones, Marroquéns, Crespones Estampados, Georgettes Bordadas, Trebarcos, Cefiros, Crepsatens, Popelines, Batistas, Perca'es, Vuelas y Cretenas.

Hemos recibido lo más nuevo en PAPERIA. Sedas Crudas, Driles, Telas de Hilo, Otomanes y Chester para trajes de caballero.

GRAN SASTRERIA Paisano y Militar con cortador de primer orden.

En trajes hechos esta CASA es la más surtida y ofrece magníficos TRAJES para Caballero desde NUEVE PESETAS en adelante.

La Casa más acreditada Precios los más baratos

LA CERVEZA "DAMMM"

Es la Reina de las Cervezas

NO CONTIENE ADICIÓN DE ALCOHOL - LA MEJOR PARA LAS COMIDAS - ES TÓNICA - ES DIGESTIVA

Embotellado especial ESTRELLA DORADA

DE VENTA EN COLMADOS, CERVECERÍAS Y CAFÉS DEPOSITARIOS EN ALMERIA

SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO

6 OFICINAS: PASEO DEL PRÍNCIPE 10 ALMACENES: ANDÉN DE COSTA, 46